

СТРАНИЦЫ ИСТОРИИ

Старые фотографии... С годами они желтеют, «трескаются». А люди, запечатленные на них, смотрят из прошлого одухотворенными лицами. Их взгляд устремлен в настоящее, как бы призывая нас внимательнее взглянуть в них и попытаться понять: в какое время они жили, работали, творили, созидали и за какие дела оставили о себе память.

Оставил добрую память

Накануне праздничных торжеств, связанных с 60-летием годовщиной Великой Отечественной войны, в редакцию нашей газеты поступило много телефонных звонков. Так обычно бывает перед праздничными датами. В этот раз большинство обращалось с просьбой рассказать на страницах газеты о своих близких, участниках войны. Среди них была и Наталья Константиновна Лаптева: «Вряд ли вы знаете тех, кто был участником двух мировых войн. А вот мой отец как раз таковым и является. Он участник империалистической и Великой Отечественной войн. У меня сохранились его фотографии, придите и посмотрите».

Так я оказалась в гостях у этой немолодой, к тому же очень больной женщины. И первое, что она сделала, усадив меня за стол, достала альбом с фотографиями, нашла те, на которых запечатлен ее отец. «Вот на этой, - говорила она, его только что призвали в действующую царскую армию. А вот тут - он в вечерней школе, где работал после войны». Среди них, как ни странно, я не нашла фотографий времен Великой Отечественной войны. О чем, естественно, поинтересовалась у хозяйки дома, и тогда она пояснила: «Мой отец, Константин Дмитриевич Зезин, в 49 лет ушел на фронт, то есть довольно-таки в зрелом возрасте. Это и стало причиной того, что в действующую армию его не направили. Хотя в обороне Москвы участвовал. И доказательством этому служит медаль «За оборону Москвы», которой был награжден и которую впоследствии мои дети, играя, затеряли».

Я обращалась к работникам районного музея с просьбой проверить списки защитников Москвы и выяснить, есть ли среди них К. Д. Зезин. На что получила отрицательный ответ, но при этом уточнили, что данные по защитникам Москвы в районном музее неполные. Для установления истины предложили обратиться в музей, который расположен на Поклонной горе столицы. В настоящее время наши родственники этим и занимаются».

В ходе нашей беседы от

Натальи Константиновны я узнала, что Константин Дмитриевич в юношеском возрасте принимал участие в строительстве средней школы № 1. Здание, которое является историческим и культурным наследием города. Как после этого не рассказать о человеке, который приложил к этому руки?

Участвовал в строительстве гимназии

Константин Дмитриевич Зезин родился в августе 1892 года в семье мещанина Д. И. Зезина. Он был седьмым ребенком из девяти детей Дмитрия Ивановича, поэтому избежал той участи, которая выпала на долю старших братьев - помогать отцу в работе и



К. Д. Зезин, 1913 г.

при строительстве дома. Их двухэтажный дом до сих пор стоит на улице Комсомольской рядом с типографией. Время, конечно, оставило на нем свой отпечаток, здание пришло в полуразрушенное состояние.

Но трудовые навыки были заложены и младшим детям. Родители вырастили всех честными, трудолюбивыми.

«Константин действовал как человек долга, всегда в гуще важных дел, происходивших в городе. И такое событие, как строительство гимназии, не могло пройти мимо него. И прежде чем отправиться на учебу в г. Муром, он принимал участие в строительстве школы. На фоне ее стройки даже сфотографировался», - вспоминает о своем отце Наталья Константиновна.

Эту фотографию в 1915 году пришлет ему на фронт зна-

комая девушка-гимназистка. В одном из боев Константин Дмитриевич был тяжело ранен и после госпиталя отправлен домой, в Меленки, которых в скором времени коснутся революционные перемены.

В числе первых учителей

В 1923 году при льнокомбинате открылась школа фабрично-заводского ученичества, ставшая настоящей кузницей замечательных кадров текстильщиков. А открытие ее было продиктовано веянием времени.



Школа рабочей молодежи, выпуск 1961 г. К. Д. Зезин во втором ряду второй справа

Двадцатые годы для льнокомбината оказались очень динамичными. Связано это было и со сменой оборудования, использованием новых технологий труда, проводимой реконструкцией производства. Для чего, естественно, требовались высококвалифицированные кадры. А их не хватало. Война унесла многих опытных помощников мастеров, потомственных ткачей, прядильщиков. И первым учителям школы ФЗУ пришлось решать проблему квалифицированных кадров. Среди первых учителей был и К. Д. Зезин, учитель начальных училищ (так звали его профессия согласно диплому Муромского реального училища, которое он закончил в 1910 году).

Наталья Константиновна среди снимков нашла и фотографию, датированную 1924 годом. «На ней первые ученики и учителя школы ФЗУ, - сказала она. - Их около 90 человек и возраст их различный. А вот фотография 1932 года. На ней отец в составе делегации на конференции преподавателей школы ФЗУ промышленной кооперации города Ярославля. Преподаватели тоже повышали свой профессиональный уровень».

В 1937 году он побывал и на

другой конференции в г. Вязники. Здесь он познакомился с начальником ткацкого прядильного цеха Р. П. Ежовской, которая, спустя годы, скажет о нем: «Я слышала об этом человеке много лестных слов: и то, что он хороший специалист, и то, что очень сильный математик. А когда я с ним познакомилась поближе, то еще и узнала, что он добрейшей души человек, искренне любящий людей».

Чтобы не углубляться в дальнейший разговор о школе ФЗУ, скажу лишь, что она выпустила тысячи настоящих мастеров своего дела, умных и грамотных людей. Константин

Дмитриевич верой и правдой прослужил ей до 1941 года. Отсюда он ушел на фронт, посчитав своим долгом стать защитником Отчизны. Жена и четверо детей, провожая его на войну, просили об одном - вернуться живым.

«Он был хорошим человеком»

В 1945 году, после того как в Москве отсалютовали залпы Победы, Константин Дмитриевич вернулся в родной город. Вернулся, по мнению дочери, не таким, каким был до войны: «Он стал строже, задумчивее».

Трудно было Константину Дмитриевичу поначалу с трудоустройством. Какое-то время преподавал в Приклонской школе. Но потом перешел в школу рабочей молодежи и проработал в ней до 1961 года, выпустив из ее стен сотни молодых людей. Многие из них продолжили образование, стали хорошими специалистами, руководителями, учителями. Но о своем добром учителе они помнят и поныне. «Как не помнить! Ведь он был очень хорошим человеком», - сказал В. В. Романов, один из его бывших учеников.

М. ПОДОБУЕВА.

КАК НАС ОБСЛУЖИВАЮТ

«Любите самого себя, достопочтенный мой читатель!»

Говорят, ресторанный бизнес один из самых прибыльных. Разбогатеть и приобрести «кафешку» - мечта многих россиян. Вот где простор для творческого самовыражения! Поиск интересных решений в дизайне, звуком оформлении, обслуживании. Этот вид бизнеса замечателен уже тем, что чем больше вкладываешь в дело, тем выше уровень твоего заведения, тем привлекательнее оно для посетителей. А значит - и прибыльнее. Вот где собственное благо от полученной прибыли напрямую зависит от твоего доброго отношения к людям, заботы об их здоровье, отдыхе и повышении качества их жизни.

Какому кафе вы отдадите предпочтение? Конечно, уютному, чистому, где разнообразное меню и качественное обслуживание.

Что называется - «отдохнули»

«В День России, 12 июня, - рассказывает Валентина, - я встретила подругу. Мы давно не виделись и решили пообщаться в одном из увеселительных заведений города, поговорить «за жизнь».

Весь день палило солнце, но к вечеру жара спала, и мы в предвкушении комфортного отдыха зашли в кафе-бар.

Заказав фруктовый коктейль, уютно расположились за столиком. Но разговора и приятного времяпрепровождения, увы, не получилось: полчища комаров атаковали со всех сторон. Чуть не допив свой коктейль, мы выскочили из «милого и гостеприимного» барчика, спасаясь от насекомых бегством.

Второе подобное заведение, расположенное в подвальном помещении здания, по комфортности мало отличалось от первого: те же злющие комары «на десерт», плюс невыносимая духота при отсутствии кондиционеров. Посетители, несмотря на жару, сидели в спасительных пиджаках, обмахиваясь, охлопываясь. Народ дружно уничтожал ненасытных кровососов, летевших с улицы через широко распахнутую дверь. Наверное, им тоже хотелось праздника...

«Что же у вас столько комаров? - поинтересовалась я у трудника бара, говорит Валентина. «А это не наши, это залетные», - глупо пошутил служивый».

Расчесывая до крови зудящие укусы, с испорченным настроением и в крайнем раздражении мы с подругой пошли домой.

Комната, где мы расположились, оказалась раем: из проема окна, защищенного от насекомых марлей, тянуло живительной прохладой. Случайно залетевшие через дверь комары, стремились обратно, благодаря спирали от насекомых, зажженной всего-то на полчаса.

Но обидно все-таки было: жаль потраченного времени и неподнятого настроения. Впрочем, кроме минусов обнаружились и плюсы - мы сэкономили деньги, не потратив их в заведении. А вот владельцы - их потеряли как потенциальную прибыль».

По принципу «и так сойдет»

Меленковцы люди неизбалованные. Со многим смирились и высокие требования не предъявляют. А может, что-то и не замечают. Например, неуважения к себе. Во всяком случае, со стороны тех же предпринимателей и владельцев общественных заведений. Приглашают посетить, а как встречают? Мол, и так сойдет - не баре. Развернуться бы всем, да уйти... В том заведении, где действительно созданы все условия для приятного отдыха: приобретен кондиционер, да не один, решена проблема с насекомыми.

Примеры уважительного отношения к посетителям у нас есть - взглянуть хотя бы магазин «Тройка» (Е. Фоменкова), где, несмотря на жаркую погоду, прохладно - благодаря мощным современным кондиционерам. Где решаются вопросы качественного обслуживания покупателей.

На что потратить полученную прибыль - решать хозяйину: на кондиционеры ли, на новое авто - тут мы ему не указ. А вот выбрать его заведение для отдыха или проигнорировать - уже наше право. Давайте им воспользуемся. Ведь мы с вами достойны всего самого лучшего.

Т. ГОНЧАРОВА.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

Комитет по управлению имуществом Меленковского района
Аукцион по продаже земельного участка
8.08.2005 г. в 14.00 ч.

На основании постановления главы Меленковского района № 823 от 7.07.2005 г. «О проведении аукциона по продаже земельного участка, расположенного по адресу: Меленковский район, с. Воютино, ул. Центральная, в 26,0 м от жилого дома №78» комитет по управлению имуществом Меленковского района сообщает о проведении открытого по составу участников и закрытого по способу подачи предложений аукциона по продаже вышеуказанного земельного участка.

На торги выставляется **земельный участок с кадастровым № 33:16:18 01 01:0104, площадью 898.0 кв.м, расположенный на землях поселений. Разрешенное использование - ведение личного подсобного хозяйства.**

Начальная цена продажи - 3460 (три тысячи четыреста шестьдесят) рублей. Форма платежа единовременная в течение 10 дней с момента подписания договора купли - продажи. Сумма регистрационного задатка - 692 (шестьсот девяносто два) рубля. Задаток перечисляется на р/с администрации Меленковского района №40703810800002001004 в РКЦ г. Меленки, БИК 041728000; ИНН 3319003481, КПП 331901001,

Предложения по цене подаются лицами, желающими принять участие в аукционе, в комитет по управлению имуществом Меленковского района в закрытых конвертах вместе с заявкой на участие в аукционе, либо перед началом аукциона, о чем делается отметка в журнале регистрации заявок.

Документы, предоставляемые для участия в аукционе:

- заявка на участие в торгах установленной формы;

- паспорт гражданина;
- документ, подтверждающий внесение задатка;
- доверенность на лицо, уполномоченное действовать от имени заявителя.

Прием заявок с прилагаемыми документами осуществляется комитетом по управлению имуществом Меленковского района по адресу: г. Меленки, ул. Комсомольская, д.101 (здание гостиницы, 3-й этаж, каб.№3) с 07.07.2005 г. до 03.08.2005 г. с 8.00 до 12.00, с 13.00 до 17.00 ежедневно, кроме выходных и праздничных дней.

Заявитель может отозвать поданную заявку до окончания срока приема заявок, уведомив письменно организатора торгов.

Организатор может отказаться от проведения аукциона не позднее 15 дней до даты проведения аукциона, решение об отказе публикуется в газете «Коммунар» не позднее 5 дней со дня принятия решения об отказе о проведении аукциона.

Порядок определения участников аукциона:

Решение о признании заявителей участниками аукциона принимается на заседании аукционной комиссии 04.08.2005 г. в комитете по управлению имуществом района в 14.00 и оформляется протоколом.

Порядок определения победителя аукциона:

Победителем аукциона признается лицо, предложившее наибольшую цену за земельный участок.

Определение победителя аукциона состоится в комитете по управлению имуществом Меленковского района 08.08.2005 г. в 14.00.

Договор купли - продажи с победителем аукциона заключается не позднее 5 дней со дня подписания протокола по результатам аукциона.

Осмотр земельного участка на местности состоится 11.07.2005 г. в 14.00.

Лето - сезон туристических слетов

Каникулы. Многие дети отдыхают в оздоровительных лагерях, другие участвуют в походах, турслетах. Например, 22-25 июня в деревне Хужиха Ковровского района прошел областной туристический слет. Меленковский район на нем представляли учащиеся Дмитриевской школы.

- Впервые наши ученики побывали на турслете, - сказали после возвращения ребята с соревнований педагоги Е. А. Орешкина и А. Н. Кулясов, сопровождавшие ребят. - Выступили неплохо, если учитывать, что этапы были довольно сложными. А в том, что ребята преодолевали их, заслуга учителей, которые вели подготовку к турслету: В. В. Афоной, Л. В. Зониной и медработника В. И. Артамоновой.

Конкурсная программа пешеходного туризма (именно так звучало название туристического слета) состояла из нескольких этапов - поисковой работы, краеведения, ориентирования, контрольного туризма и др. И на победу могла рассчитывать только команда, успешно преодолевшая все этапы. Дмитриевская команда в составе С. Шелепова, С. Денисова, И. Холодова, Д. Серебрякова, Е. Кузнецовой, Е. Гусаровой, К. Брицыной оказалась шестой. А в спортивном ориентировании заняла третье призовое место.

Парадвали и индивидуальные показатели спортсменов. В конкурсе туристической песни победителем стал И. Холодов, а в спортивном ориентировании второе и третье места поделили С. Шелепов и С. Денисов.

М. ПОДОБУЕВА.